
                                 

Korekcijas nodarbība logopēdijā 

(grupa ar fonemātiskajiem traucējumiem) 

2.klase 

Tēma: ķ-č diferencēšana 

Mērķis: pilnveidot skaņas Ķ- Č diferencēšanas iemaņas, rosināt šīs skaņas pareizi 

izrunāt un lietot. 

Uzdevumi:  Precizēt ķ- č artikulāciju. 

                      Pilnveidot runas skaņu dzirdes uztveri. 

                       Pilnveidot vārda skaņu analīzes un sintēzes iemaņas. 

                       Bagātināt vārda krājumu. 

                       Pilnveidot teikuma veidošanas iemaņas. 

                       Veicināt atmiņas apjoma, novērošanas spēju attīstību. 

                       Veicināt paškontroles iemaņu attīstību. 

 Izdale, uzskate: Burti Ķ-Č pie tāfeles  

                             Signālkartītes(ķ-č) .’ 

                             Mazie, individuālie spogulīši. 

                             Attēli frontālajam darbam(ķ-č). 

                             Attēli individuālajam darbam(ķ-č). 

                             Teikumi ar izlaistiem ķ-č. 

                              Teksti vārdu sameklēšanai ar ķ-č. 

                                

Nodarbības gaita. 

1.Aplūko un izrunā pie tāfeles izliktos burtus ķ- č. (1. Pielikums) 

2.Precizējam šo skaņu to izrunu: Skaņas  ķ artikulācija- Lūpas vieglā smaidā.                                 

Skaņas  č artikulācija- Lūpas taurītē izstieptas uz priekšu.  (2. Pielikums)         

                                           



3.Klausās, vai vārdā ir skaņa ķ un rāda signālkartītes: 

                     ķēde             neļķe     zaķis,       āķis,     ķemme  

4.Klausās, vai vārdā ir skaņa č un rāda signālkartītes: 

              čaumala, čības, kluči, četri, čiekuri 

5.Skatās attēlus( frontālajam darbam)un nosaka,  ķ vai č.  (3. Pielikums). Skaļi 

neizrunā, izspriež pie sevis. 

6.Dinamiskā pauze – pie katras zilbes palēciens: ča, če, či, čo, ču,  

                                                                                   ķa, ķe,ķi, ķo, ķu 

Visus attēlus 3. Pielikuma attēlus pakāpeniski salieku vienā rindā pie tāfeles, 

pēc tam nemanāmi vienu noņemu. Bērnus aicinu apskatīt un pateikt, vai ir 

visi attēli. Varbūt var pateikt , kura attēla nav. Attēli:     

                                                             ķirši, kaķis, lāči, šķēres, četrstūris; 

7.Aicinu skolēnus uzrakstīt teikumus ar izlaistiem ķ un č vārdos. (4. Pielikums). 

     

 Bērni noraksta. Norakstīšanai dots laiks 3 min.  Tad izdalu pilnu  tekstu - 

skolēns salīdzina ar savu uzrakstīto tekstu, ja nepieciešams izlabo kļūdas.  

8. Lūdzu bērniem izlasīt teikumus un apvilkt ar zilu krāsu vārdus, kuros ir skaņa č  un 

vārdus, kuros ir skaņa ķ apvilkt ar zaļu krāsu (5. Pielikums). 

9. Nodarbības rezumējums, sava darba vērtējums. 

*Katrs skolēns nosauc divus vārdus ar skaņu č un divus vārdus ar skaņu ķ.  

* Izvēlies sejiņu kā tu juties veicot darbu (6. Pielikums) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  Pielikums Nr. 1 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Ķ                          Č 
 

 

 

 

Pielikums Nr.2  

Skaņas  č artikulācija- Lūpas taurītē izstieptas uz priekšu. Mute pavērta. 

                                        Mēle- gals pacelts un piespiežas pie alveolām. Veidojas    

                                       slēgums, kas pāriet spraugā. Mēles vidējā daļa paceļas  

                                      Mēles pacēlums līdzīgs kā pie skaņas Š izrunas, tikai 

                                      Pacēlums augstāks un mēles loks apaļāks. Izplūstošā                

                                      gaisa strūkla spēcīga.      

 Skaņas  ķ artikulācija- Lūpas vieglā smaidā. 

                                    Mēles gals atspiežas aiz priekšējiem apakšējiem zobiem. 

                                   Mēles vidusdaļa izliecas uz augšu pie cietajām aukslejām 

                                   un veido slēgumu - „ kaķa kūkumiņu” Ķ-Ķ-Ķ. Balss-saites   

                                   nevibrē 

 

 



Pielikums Nr.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pielikums Nr. 4. 
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Pielikums Nr.5 

Priežu čiekurs. Zaķis cilpo. Čakli bērni. 

 

 

 

 

Pielikums Nr.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sagatavoja logopēde Indra Beļaka – Bernane. 


